


Комитет по неправительственным организациям
Очередная сессия 2012 года

30 января — 8 февраля и 17 февраля 2012 года

**Доклады за четырехгодичный период 2007–2010 годов,
представленные неправительственными организациями,
имеющими консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете, через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического
и Социального Совета**
Записка Генерального секретаря
Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Ассоциация международного права	2
2. Международная ассоциация онтопсихологии	3
3. Международная ассоциация социального обеспечения	5
4. Международная ассоциация сторонников свободы вероисповедания	7
5. Международная дорожная федерация	9
6. Международная исламская организация по оказанию чрезвычайной помощи	11
7. Международная организация безопасности движения	13
8. Международная организация предпринимателей	16
9. Международная организация юристов	18
10. Международная федерация маклеров по недвижимому имуществу	19
11. Международная федерация планируемого родительства (Европейский регион)	21
12. Международное движение за оказание помощи бедствующим группам населения — «четвертый мир»	23
13. Международный альянс за миростроительство	25
14. Международный институт административных наук	27
15. Международный комитет по инспекции автотранспортных средств	29



1. Ассоциация международного права

Специальный консультативный статус с 1947 года

Введение

Эта организация была основана в 1873 году в Брюсселе спустя месяц после создания Института международного права. Организация всегда была открыта для всех: юристов, студентов, дипломатов и других заинтересованных лиц. Она осуществляет свою деятельность через региональные отделения и насчитывает более 3000 членов по всему миру. Как правило, члены организации входят в состав одного из ее региональных отделений. Термин «региональный» используется в уставе организации отчасти потому, что некоторые ее отделения действительно являются региональными, а отчасти с той целью, чтобы избежать ситуации, когда ее члены попытаются или будут играть роль выразителей национальных взглядов или интересов. Таким образом, члены организации действуют в личном качестве. Отделения выполняют чисто организационную функцию и во многих случаях помогают в проведении мероприятий на местах (таких, как семинары и совещания). В настоящее время организация имеет 45 отделений по всему миру; все они являются самостоятельными, но действуют под общей эгидой исполнительного совета, члены которого избираются отделениями.

Цели и задачи организации

В текст устава организации были внесены изменения, предполагающие ведение работы по изучению, уточнению и развитию международного права (как публичного, так и частного), а также содействие пониманию и соблюдению норм международного права в международном сообществе. В течение отчетного периода ряд международных комиссий и исследовательских групп, учрежденных организацией, активно работали над изучением вопросов из различных областей международного права. По окончании конференций, состоявшихся в Рио-де-Жанейро, Бразилия, в 2008 году и в Гааге в 2010 году, их доклады были опубликованы и размещены на веб-сайте организации.

Существенные изменения в организации

Изменений нет.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

На конференции, проходившей в Рио-де-Жанейро в 2008 году, были одобрены и опубликованы доклады и решения, касавшиеся передовой практики в отношении транснациональных коллективных действий, создания и обеспечения функционирования мест безопасного хранения культурных ценностей, а также норм права, применимых в международном коммерческом арбитраже. На конференции, проходившей в Гааге в 2010 году, были одобрены и опубликованы доклады и решения по таким темам, как возмещение ущерба жертвам вооруженных конфликтов, биотехнологии, женщины и миграция, а также этические стандарты для адвокатов, выступающих перед международным судом или трибуналом.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

В 2007 году представители организации приняли участие в проходившей в Нью-Йорке тридцать девятой сессии Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и в проходившей в Вене сорок шестой сессии Правового подкомитета Комитета Организации Объединенных Наций по использованию космического пространства в мирных целях. В 2009 году в Женеве представители организации приняли участие в заключительной сессии дипломатической конференции, на которой была принята конвенция о материально-правовых нормах, касающихся опосредованно удерживаемых ценных бумаг. Они также принимали участие в третьей и четвертой сессиях комитета правительственных экспертов Международного института унификации частного права, состоявшихся в 2009 и, соответственно, в 2010 годах в Риме. В 2010 году представители организации также приняли участие в восемнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию и шестьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи, которые проходили в Нью-Йорке.

2. Международная ассоциация онтопсихологии

Специальный консультативный статус с 1999 года

Введение

Данная ассоциация является международной организацией, которая была основана в 1972 году, с тем чтобы во всех странах оказывать помощь и поддержку в деятельности, направленной на улучшение условий жизни и поощрение человеческого достоинства в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Цели и задачи организации

Созданию организации предшествовали 30 лет научных исследований психической деятельности (психических процессов) в ее взаимосвязи с логикой, рациональностью, сознанием и обществом. На основании этих исследований был выработан новаторский подход к терапии, просвещению и обучению, использование которого неизменно сопровождалось улучшением социальных условий и повышением уровня жизни. Данная организация является распространителем этих выводов, которые способствуют поиску эволюционных и терапевтических решений для человека.

Получив консультативный статус, организация выделила в своей деятельности три основных направления:

а) **осуществление программ расширенного обучения и просвещения.** С тем чтобы поддерживать деятельность и цели Организации Объединенных Наций в социальной сфере, организация разработала специальные учебные курсы для руководителей и специалистов в этой области. Система подготовки, в которой в качестве основы используется методология организации, способствует повышению чувства личной ответственности, а следовательно, чувства собственного достоинства, независимости и развитию лидерских качеств человека;

б) **расширение прав и возможностей женщин и молодежи.** В этих программах основной упор делается на роль женщины, на признание в ней особого потенциала руководителя, который необходимо развивать с помощью новых методов расширения прав и возможностей. В рамках этих программ организация также занимается проблемами молодежи в соответствии с Конвенцией о правах ребенка. Организация финансирует только что созданные компании, развитие которых укрепит местную экономику;

с) **искоренение нищеты и социальной изоляции.** Применение онтопсихологических подходов неизменно позволяло создавать эффективные культурные, образовательные и консультативные центры, способствующие улучшению экономических и социальных условий.

Существенные изменения в организации

Изменений нет.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В мае 2007 года на конференции в Риме организация представила результаты своих последних исследований по теории коммуникации и социологии; в июне представители Ассоциации приняли участие в проходившем во Флоренции, Италия, пятнадцатом конгрессе Европейской ассоциации психотерапии, на котором они представили исследование по шизофрении и онтопсихологии; в июле члены организации приняли участие в состоявшемся в Праге десятом Европейском конгрессе по психологии, на котором выступили с презентацией об инструментах и применении онтопсихологии; в августе в Умбрии, Италия, Ассоциация организовала летний университет онтопсихологии; в сентябре ее члены участвовали в проходившем в Лондоне девятом Международном конгрессе по психоонкологии, на котором представили исследование об онтопсихологическом подходе.

В июле 2008 года представители организации выступили на проходившем в Берлине двадцать девятом Международном конгрессе по психологии с докладом об онтопсихологии души; в августе в своем летнем университете в Риме Ассоциация проводила занятия по вопросам права, сознания и общества; в октябре ее представители приняли участие в проходившем в Пекине Всемирном конгрессе по психотерапии, на котором они прочли лекции «От эмоций к анализу симптомов: что мы знаем о восточных и западных психотерапевтах» и «Методология онтопсихологии для руководителей и бизнеса».

В августе 2009 года занятия в учрежденном организацией летнем университете по онтопсихологии, проходившие в Риме, были посвящены вопросам искусства, сновидений и общества.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Изменений нет.

Сотрудничество с органами системы Организации Объединенных Наций

В июле 2007 года на этапе заседаний высокого уровня Совета, проходившем в Женеве, организация представила ряд эколого-биологических проектов.

В июне 2010 года организация также принимала участие в проходивших в Нью-Йорке неофициальных интерактивных слушаниях в Генеральной Ассамблее с участием НПО, посвященных целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия.

Инициативы организации в поддержку усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В апреле 2010 года представители организации приняли участие в проходившем в Сан-Паулу, Бразилия, международном научном семинаре, посвященном достижению цели 2 из списка целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

В декабре 2010 года в Париже члены Ассоциации приняли участие во встрече с Советом, где представитель ЮНЕСКО выступил с программной речью, которая была посвящена важному значению образовательного и культурного компонентов в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

3. Международная ассоциация социального обеспечения

Общий консультативный статус с 1979 года

Введение

Международная ассоциация социального обеспечения является некоммерческой международной организацией, суть деятельности которой заключается в том, чтобы объединить учреждения и административные органы многих стран, занимающиеся одним или несколькими аспектами социального обеспечения, а точнее, всеми формами обязательной социальной защиты, которые в силу законодательства или в соответствии с национальной практикой являются неотъемлемой частью системы социального обеспечения этих стран. Организация полностью поддерживает идеи справедливости и социального прогресса, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций. Глобальный характер организации проявляется в том, что в ее состав входят 335 учреждений социального обеспечения из 153 стран.

Цели и задачи организации

Организация стремится к сотрудничеству на международном уровне в деле поощрения и развития системы социального обеспечения во всем мире, главным образом на основе совершенствования его технических и административных аспектов, в целях улучшения социально-экономического положения населения на основе принципов социальной справедливости. Исходя из этой общей цели, можно определить три основные взаимодополняющие задачи: а) выступать в качестве координационного центра, на базе которого различные страны могут сопоставлять свой опыт, обмениваться информацией и обсуждать соответствующие проблемы; б) играть роль всемирного центра по сбору и распространению информации, касающейся достижений в области социального обеспечения, новаторских подходов, основных дискуссий, оказывающих влияние на его развитие, результатов исследований, проводимых в этой области по всему миру; и с) служить механизмом, способствующим укреплению сотруд-

ничества и взаимопомощи между организациями-членами, а также наращиванию их административного потенциала.

К основным методам, применяемым организацией в своей деятельности, относятся: а) организация международных и региональных совещаний и конференций; б) сбор и распространение информации о механизмах социального обеспечения по всему миру, в частности через международные базы данных, доступные на веб-сайте организации, а также путем осуществления программы публикации материалов, главным образом в виде электронных изданий; с) содействие проведению исследований и обследований по вопросам социального обеспечения и распространение их результатов; d) работа технических комиссий организации, формулирующих руководящие принципы, которые призваны способствовать повышению эффективности управления в органах социального обеспечения, а также распространению передового опыта; и e) сотрудничество с другими международными и региональными организациями, участвующими в деятельности в области социального обеспечения.

Значительные изменения в организации

В рассматриваемый в докладе период организация осуществила ряд изменений, чтобы в большей степени отвечать потребностям своих членов, представленных органами социального обеспечения из разных стран мира.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В рассматриваемый в докладе период организация различными способами способствовала достижению сформулированной в Декларации тысячелетия цели в области развития, касающейся сокращения масштабов нищеты, в том числе путем осуществления стратегии расширения охвата. В ходе разработки этой стратегии организация сформировала целевую группу, провела несколько технических семинаров в 2008 и 2009 годах в Женеве, посвященных расширению сферы охвата, и подготовила ряд рабочих документов. Кроме того, в восьми субрегионах мира под руководством региональных отделений связи организации состоялись семинары, посвященные расширению охвата населения социальным обеспечением. В рассматриваемый период организация подготовила доклад о развитии и тенденциях в сфере динамичного социального обеспечения в связи с региональными форумами по вопросам социального обеспечения, состоявшимися в 2008 году в Африке, в 2009 году в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в 2010 году в Европе и в том же году в регионе Северной и Южной Америки. В ходе встреч на высшем уровне, состоявшихся в рамках Всемирного форума социального обеспечения в 2007 году в Москве и в 2010 году в Кейптауне, Южная Африка, особое внимание было уделено вопросу о том, каким образом социальное обеспечение может играть роль главного инструмента социальной стабильности и экономического развития. Организация планирует изучить долгосрочные политические последствия экономического кризиса для систем социального обеспечения во всем мире.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Не участвовала.

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничает с МОТ на ежедневной основе и содействует ей в проведении семинаров. МОТ, ВОЗ и Научно-исследовательский институт социального развития при Организации Объединенных Наций являются членами редакционного совета периодического журнала организации, посвященного вопросам социального обеспечения.

4. Международная ассоциация сторонников свободы вероисповедания

Специальный консультативный статус с 2003 года

Введение

Организация представляет собой старейшую ассоциацию, занимающуюся вопросами свободы совести каждого человека. Она стремится к тому, чтобы свобода вероисповедания играла как можно более заметную роль на мировой арене, и проводит конгрессы, региональные конференции, национальные симпозиумы и совещания на местах, направленные на обеспечение того, чтобы вопросы свободы вероисповедания не утратили своей высокой общественной значимости.

Цели и задачи организации

Задача организации — распространять принципы свободы вероисповедания по всему миру; защищать и отстаивать гражданское право всех людей на право отправлять или не отправлять какой-либо религиозный культ, принимать религию или убеждения по своему выбору, исповедовать свои религиозные убеждения в выполнении религиозных обрядов, пропаганде и учении, ограничиваясь исключительно необходимостью соблюдения аналогичных прав других лиц; поддерживать право религиозных организаций на свободное осуществление деятельности в любой стране путем основания благотворительных или просветительских учреждений и владения ими на праве собственности; а также организовывать собрания на местном, региональном и национальном уровнях наряду с семинарами и конгрессами.

Значительные изменения в организации

Изменений нет.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В рассматриваемый в докладе период генеральный секретарь организации в марте 2007 года нанес визиты должностным лицам и членам законодательного собрания штата Гавайи, Соединенные Штаты Америки, для участия в подготовке фестиваля свободы и безопасности вероисповедания, а также в съемках телепередачи, посвященной проблемам свободы вероисповедания на мировом уровне.

Представители организации, совместно с другими экспертами, приняли участие в совещании по проблемам свободы и безопасности вероисповедания,

состоявшемся в сентябре 2007 года в Вашингтоне, округ Колумбия, а в 2008 году представители руководства организации присоединились к членам правительства Монголии и крупных религиозных общин, приняв участие в первом в этой стране симпозиуме по защите свободы вероисповедания, который стал основой для полномасштабной конференции по защите свободы вероисповедания, состоявшейся в 2009 году.

Организация направила своих представителей на симпозиум по защите свободы вероисповедания, проводившийся в октябре 2008 года в Плоешти, Румыния, для чиновников на региональном и местном уровнях, а также для представителей религиозных общин, а в 2009 году представители организации присутствовали на учебном семинаре, посвященном защите свободы вероисповедания и роли церквей в жизни общины, который проводила ассоциация в защиту совести и свободы.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

В январе 2007 года представители организации встретились в Вашингтоне, округ Колумбия, и Ричмонде, штат Вирджиния, Соединенные Штаты, с бывшим специальным докладчиком Организации Объединенных Наций и председателем Комитета по правам человека. Кроме того, Организация была представлена на шестидесятой конференции с участием Департамента общественной информации и неправительственных организаций, которая была посвящена изменению климата и состоялась в сентябре того же года в Нью-Йорке.

В 2009 и 2010 годах представитель ассоциации в Организации Объединенных Наций исполнял обязанности секретаря Комитета неправительственных организаций по вопросам свободы вероисповедания и убеждений.

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

В рассматриваемый в докладе период организация опубликовала очередной выпуск научного журнала по вопросам прав человека и свободы вероисповедания (2010 год); доклад о проблеме диффамации религий (2008–2009 годы); а также доклады о положении дел относительно свободы вероисповедания в мире (2006–2007 годы; 2009 год). Кроме того, она продолжила работу с канцелярией Специального докладчика Организации Объединенных Наций по вопросу о свободе религии или убеждений, в том числе по линии борьбы с диффамацией религий.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В рассматриваемый в докладе период совет экспертов организации опубликовал заявление, в котором выразил обеспокоенность в связи с предложениями, касающимися проблемы диффамации религии, и распространил это заявление на заседаниях Третьего комитета Генеральной Ассамблеи, состоявшихся в 2009 году в Нью-Йорке, и Совета по правам человека, состоявшихся в 2010 году в Женеве.

В рассматриваемый период организация уделяла особое внимание разработке и осуществлению просветительских и информационно-разъяснительных программ, а также более детальному изучению вопроса свободы вероисповедания применительно ко всем группам людей в разных странах мира. Помимо этого она сотрудничала с другими неправительственными организациями, проводя кампании по борьбе с торговлей людьми.

5. Международная дорожная федерация

Специальный консультативный статус с 1951 года

Введение

Изменений нет.

Цели и задачи организации

Изменений нет.

Значительные изменения в организации

Изменений нет.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В соответствии со своими целями и задачами в течение всего рассматриваемого периода организация поддерживала общие усилия по обеспечению безопасности, чистоты, приемлемой стоимости и экологичности дорожных перевозок для всех. Эту деятельность она осуществляла на основе многих различных подходов: организуя конференции на международном и региональном уровнях, проводя мероприятия по укреплению потенциала, занимаясь лоббированием, информационно-пропагандистской деятельностью, содействуя обмену знаниями и их распространению, сосредоточив в течение 2009 и 2010 годов особое внимание на развивающихся странах и странах с переходной экономикой. Открытие в 2009 году отделения организации в Нью-Дели способствовало существенной активизации тех аспектов ее деятельности, которые имеют отношение к вопросам дорожной безопасности, причем не только на страновом уровне, но и во всем регионе. В результате в области политики, законодательства и правоприменительной деятельности страны произошли значительные изменения, что положительным образом сказалось на населении, и в частности на уязвимых участниках дорожного движения. Проводимая организацией ежегодная конференция по вопросам безопасности дорожного движения стала мероприятием решающего значения для всех структур, занимающихся вопросами обеспечения безопасности на дорогах. Среди наиболее заметных результатов ее деятельности можно выделить крупномасштабную кампанию по обеспечению дорожной безопасности, начатую при поддержке правительства, а также организацию курсов подготовки специалистов по проверке состояния дорог. Организация играет ведущую роль в борьбе за улучшение экологических характеристик в сфере дорожной инфраструктуры путем обмена передовым опытом (посредством выпущенных в 2009 и 2010 годах компакт-дисков в формате CD-ROM), разработки метода калькуляции выбросов парниковых газов для дорожного транспорта, а также укрепления инициативной роли указанного

сектора посредством принципов, сформулированных в программном заявлении об охране окружающей среды. Одна из ключевых задач организации в рассматриваемый в докладе период заключалась в том, чтобы улучшить дорожную инфраструктуру, сделав ее малозатратной, экологичной и доступной для всех. Особенно активно организация содействовала обмену знаниями и их распространению по линии инициативы «Практическое применение знаний в сфере транспорта», в рамках которой были созданы обширная виртуальная библиотека и учебно-методический центр передового опыта, на базе которого осуществляется практическая помощь специалистам в области транспорта в развивающихся странах и странах с формирующейся рыночной экономикой.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

В рассматриваемый в докладе период представители организации присутствовали на заседаниях группы ВОЗ «Сотрудничество в области безопасности дорожного движения»; на заседаниях, состоявшихся в рамках первой Глобальной недели безопасности дорожного движения Организации Объединенных Наций; на различных заседаниях и сессиях ЕЭК, посвященных безопасности и правилам дорожного движения, а также на тринадцатой Конференции Организации Объединенных Наций по изменению климата, состоявшейся в Бали, Индонезия.

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

Организация является активным членом следующих структур:

- группы ВОЗ «Сотрудничество в области безопасности дорожного движения» (а также председателем ее рабочей группы по безопасности дорожной инфраструктуры);
- Комитета по внутреннему транспорту ЕЭК, Группы экспертов по безопасности дорожного движения и Всемирного форума по согласованию правил в отношении автотранспортных средств;
- Группы специалистов ЕЭК по государственно-частному партнерству (представители организации присутствовали и выступали с устными заявлениями на заседаниях, представляли соответствующие материалы, а также участвовали в конкретных мероприятиях по укреплению потенциала, организованных в рамках работы группы специалистов);
- Общевропейской программы ЕЭК и ВОЗ по вопросам транспорта, здравоохранения и окружающей среды (представители организации присутствовали на нескольких заседаниях и подготовили для них соответствующие материалы).

Помимо этого, с 2009 года организация имеет статус аккредитованной неправительственной организации на Конференциях сторон Конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация выпустила ряд публикаций, посвященных проблеме транспортного сообщения с сельскими районами, и направила своих представителей на первую и вторую конференции по вопросам транспорта в сельской местности, состоявшиеся соответственно в Объединенной Республике Танзания и в Китае в 2009 и 2010 годах.

6. Международная исламская организация по оказанию чрезвычайной помощи

Специальный консультативный статус с 1995 года

Введение

Эта международная благотворительная организация была основана в 1978 году в Саудовской Аравии как организация по оказанию гуманитарной и чрезвычайной помощи.

Цели и задачи организации

Организация стремится достичь своих целей посредством осуществления следующих основных программ.

- **Программа социального попечения.** Помимо обеспечения безопасности сирот и их защиты от нищеты, невежества и болезней, целью данной программы является оказание сиротам материальной поддержки и их комплексное обеспечение, в том числе продовольствием и одеждой, удовлетворение их потребностей в области образования, здравоохранения, социальной защиты и религии, а также их профессиональная подготовка, расширение их возможностей и поддержание связей с их культурной средой.
- **Программа социальной поддержки и осуществления сезонных проектов.** В рамках этой программы организация уделяет особое внимание определенным группам населения, таким как вдовы, сироты, лица с особыми потребностями, больные люди, малообеспеченные семьи, семьи заключенных, разведенные женщины, жертвы бедствий и катастроф, наркозависимые лица, пожилые люди, несовершеннолетние лица и нуждающиеся студенты.
- **Программа содействия образованию.** Эта программа включает не только образовательные проекты, ограничивающиеся организацией процесса преподавания и получения знаний, но и проекты обеспечения полноценного образования отдельным лицам, в рамках которых предоставляются стипендии, финансовая помощь, гранты для преподавателей, а также осуществляется поддержка образовательных учреждений — от детских садов до университетов.
- **Программа в сфере здравоохранения.** Осуществляя эту программу, организация стремится укрепить и распространить культуру заботы о здоровье среди беднейших слоев населения путем открытия больниц, поликлиник, пунктов первой медицинской помощи и аптек, а также путем направления групп медиков в отдаленные районы в различных странах ми-

ра, где медики проводят вакцинацию, медицинский осмотр и лечение пациентов, у которых нет средств на оплату проезда до больницы.

- **Инженерные проекты.** В рамках этих проектов осуществляется сооружение колодцев и бурение артезианских скважин, чтобы обеспечить питьевой водой засушливые районы или районы, пострадавшие от бедствий, а также крупные поселения беженцев, испытывающих нехватку водных ресурсов; ведется расширение систем водоснабжения для обслуживания нуждающихся и строительство культурных центров, больниц и детских домов.
- **Программа оказания чрезвычайной помощи.** В рамках этой программы организация оказывает чрезвычайную помощь беженцам, внутренне перемещенным лицам и жертвам различных бедствий, обеспечивая их продовольствием, одеждой, палатками, медикаментами и другими предметами экстренной помощи.

Существенные изменения в организации

30 июня 2010 года организация установила контакт с Департаментом общественной информации.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

На проведенных Организацией Объединенных Наций 7 октября 2010 года консультациях по активизации сотрудничества в вопросах международной политики в отношении Интернета организация представила два доклада. Первый доклад был посвящен роли государства в поддержке программ предоставления помощи и осуществления благотворительной деятельности через Интернет; второй — созданию Интернет-культуры, в которой люди с ограниченными возможностями не подвергаются дискриминации со стороны здоровых людей.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

В 2007 году представители организации приняли участие в созданной Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) международной конференции, на которой обсуждались гуманитарные потребности внутренне перемещенных лиц в Ираке и иракских беженцев в соседних странах; в проходившей в Центральных учреждениях конференции по проблемам исторической памяти и правам человека; в девяносто четвертой сессии Международной организации по миграции (МОМ); а также в работе двадцать третьей генеральной ассамблеи Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций.

В 2009 году организация приняла участие в неофициальном подготовительном консультативном совещании Исполнительного комитета УВКБ, в сорок пятом и сорок шестом совещаниях Постоянного комитета УВКБ, в ежегодном консультативном совещании УВКБ с участием неправительственных организаций (НПО), в тематических прениях на основной сессии Совета 2009 года, в консультативном совещании УВКБ по бюджетным вопросам, в шестидесятом совещании Исполнительного комитета УВКБ, а также в девяносто восьмой сессии Совета МОМ.

В 2010 году представители организации приняли участие в конференции Международного альянса за достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия; на ней были рассмотрены основные задачи на период до 2015 года. Они также приняли участие в сорок седьмом совещании Постоянного комитета УВКБ, во второй встрече на высшем уровне по гражданским правам, в семинаре по вопросам иммиграции во внерегиональном контексте, в консультативных совещаниях с участием УВКБ и НПО, а также в девяносто девятой сессии МОМ.

Сотрудничество с органами системы Организации Объединенных Наций

В марте 2007 года организация наладила партнерские отношения с региональным отделением Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) для Восточного Средиземноморья. В июне 2008 года она подписала меморандум о взаимопонимании с Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). В 2010 году организация также заключила договор о сотрудничестве с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в целях обеспечения образования, питания, здравоохранения, надлежащего жилья, медицинского оборудования и медикаментов.

Инициативы организации в поддержку усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В течение отчетного периода организация подписала с ВОЗ соглашение о партнерстве в деле искоренения полиомиелита, предоставления медицинских услуг, осуществления инициатив на уровне общин, борьбы с малярией, восстановления и охраны окружающей среды, а также в деле предоставления чрезвычайной и гуманитарной помощи.

Она также подписала с ЮНИСЕФ меморандум о взаимопонимании в отношении наращивания потенциала и приложения усилий в поддержку достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, на национальном и международном уровнях.

7. Международная организация безопасности движения

Специальный консультативный статус с 1987 года

Введение

Эта неправительственная организация, в состав которой входят представители более 45 стран, ставит своей целью укрепление сотрудничества между национальными учреждениями, занимающимися вопросами безопасности дорожного движения, путем распространения информации по этим вопросам; пропаганды безопасности дорожного движения на международном уровне; содействия укреплению деятельности по предотвращению травматизма и гибели людей на дорогах; ведения разъяснительной работы среди представителей директивных органов национального и международного уровня о важности безопасности дорожного движения; популяризации общих и специальных знаний, касающихся применения передовых методов, проведения научно-исследовательской и просветительской деятельности, и кампаний за безопасность дорожного движения; а также путем стимулирования политической воли/

заинтересованности и формирования активной гражданской позиции/поддержки. Организация участвует в осуществлении программы ВОЗ «Сотрудничество в области безопасности дорожного движения», а также в заседаниях рабочей группы ЕЭК по безопасности дорожного движения.

Цели и задачи организации

Основная цель организации заключается в том, чтобы предотвращать случаи гибели и травматизма на дорогах посредством пропаганды безопасности дорожного движения; сотрудничества и проведения совместных мероприятий с международными партнерами; агитационно-просветительской деятельности; укрепления потенциала на национальном уровне, а также расширения членского состава организации. Кроме того, она стремится сохранить за собой ведущую роль на глобальном, международном и региональном уровнях и укрепить ее путем взаимодействия, проведения разъяснительной работы, укрепления потенциала и тесного сотрудничества членов в том или ином регионе. Помимо этого, она занимается сбором и распространением соответствующих материалов и публикаций в целях популяризации передовых методов работы в таких областях, как научно-исследовательская деятельность, политика обеспечения безопасности дорожного движения и ее осуществление, разработка просветительских программ и проведение кампаний за безопасность дорожного движения.

Значительные изменения в организации

В рассматриваемый в докладе период организация сосредоточила больше внимания и усилий на проблемах стран с низким и средним уровнем дохода, развивающихся стран, стран с переходной экономикой, а также на вопросах, затрагивающих молодежь как участников дорожного движения.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Деятельность организации заключается главным образом в пропаганде безопасности дорожного движения на международном уровне и содействии повышению эффективности усилий по предотвращению дорожно-транспортных происшествий. Она стремится достичь своих целей путем обмена знаниями с партнерами на международном уровне, а также между членами организации. Этот обмен она осуществляет на базе международных форумов и симпозиумов по проблемам безопасности дорожного движения, всемирных конгрессов, собственного веб-сайта, веб-сайтов средств общественной информации, курсов обучения безопасности дорожного движения, тренингов, консультативной деятельности, а также путем активного участия в конференциях и конгрессах, посвященных данной теме. Организация применяет инициативный подход и оказывает влияние на директивные органы, призывая их принять решительные превентивные меры в целях снижения числа жертв дорожно-транспортных происшествий. Она принимает активное участие в подготовке мероприятий в рамках Десятилетия действий по обеспечению безопасности дорожного движения, 2011–2020 годы, организуемого ВОЗ. Посредством устных выступлений и презентаций в рамках этих мероприятий, а также распространения информации по другим каналам организация оповещает своих членов, а также других заинтересованных лиц и партнеров о результатах работы в рамках Десятилетия. Проводя мероприятия по профессиональной подготовке и распространяя

соответствующую информацию, организация укрепляет потенциал на национальном уровне благодаря интенсивной деятельности своих членов и прочих партнеров.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация воспользовалась своим статусом участника при Совете для проведения мероприятия в ознаменование принятия Генеральной Ассамблеей резолюции 64/255 о повышении безопасности дорожного движения во всем мире. Члены организации приняли также участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций на региональном уровне, состоявшихся на Ближнем Востоке и в Африке.

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

Организация представлена на сессиях рабочей группы ЕЭК по безопасности дорожного движения и регулярно участвует в них.

Кроме того, она является участником программы ВОЗ «Сотрудничество в области безопасности дорожного движения».

В ходе одиннадцатого всемирного конгресса организации, состоявшегося в июне 2009 года в Роттердаме, Нидерланды, была разработана декларация об обеспечении безопасности молодежи как участников дорожного движения, которая была представлена на Всемирной министерской конференции ВОЗ по безопасности дорожного движения, состоявшейся в 2009 году в Москве.

Организация присутствовала на первой встрече глобальных неправительственных организаций, занимающихся пропагандой безопасности дорожного движения и защитой прав потерпевших, которая состоялась в мае 2009 года в Брюсселе, и вошла в небольшую группу участников, занимающихся подготовкой декларации от имени неправительственных организаций и обсуждением результатов Всемирной министерской конференции в Москве.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Основным направлением деятельности организации являются вопросы, касающиеся детей/молодежи и того, как обеспечение их безопасности способствует снижению детской смертности. Кроме того, она занимается проблемой употребления алкоголя и наркотиков участниками дорожного движения, а также влиянием вызванных ими дорожно-транспортных происшествий на состояние сферы здравоохранения. Организация считает, что внедрение всеобъемлющей стратегии в отношении транспортных систем и безопасности дорожного движения окажет положительное влияние на окружающую среду, поскольку сокращение числа автомобилей, увеличение доли общественного транспорта и ограничение езды с превышением скорости приведут к снижению уровня шума и выбросов углекислого газа.

Дополнительная информация

Дополнительная информация отсутствует.

8. Международная организация предпринимателей

Общий консультативный статус с 1947 года

Введение

Организация была создана в 1920 году и с тех пор считается единственной организацией, представляющей интересы предпринимателей на международном уровне в сфере трудовых отношений и социальной политики. На сегодняшний день в ее состав входят 148 национальных организаций предпринимателей из 141 страны мира. Стремясь дать предпринимателям возможность высказать свою точку зрения на международном и национальном уровнях, организация активно занимается формированием представительских организаций предпринимателей и укреплением их потенциала, уделяя особое внимание развивающимся странам и странам, находящимся на этапе перехода к рыночной экономике. Организация играет роль связующего звена, помогая предпринимателям во всем мире обмениваться информацией, мнениями и опытом на постоянной основе. Она зарекомендовала себя как надежный посредник, благодаря которому предприниматели могут выражать и отстаивать свою точку зрения в ходе взаимодействия со всеми учреждениями Организации Объединенных Наций и другими международными организациями.

Цели и задачи организации

Основная задача организации заключается в том, чтобы поддерживать и защищать интересы предпринимателей на международной арене, в частности в рамках Международной организации труда (МОТ), и соответственно усилия организации направлены на то, чтобы проводимая международная политика в области трудовых и социальных вопросов способствовала укреплению жизнеспособности предприятий и возникновению благоприятных условий для развития предпринимательства и создания рабочих мест. Наряду с этим она выполняет функции секретариата группы предпринимателей на Международной конференции труда МОТ, в Административном совете МОТ и на других совещаниях, имеющих отношение к деятельности МОТ.

Значительные изменения в организации

В 2009 году организация пересмотрела формулировку своих целей и задач, чтобы отразить расширение сферы своей деятельности в области трудовых и социальных вопросов, а также рост числа международных форумов с ее участием.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация вносит свой вклад в работу Организации Объединенных Наций — и в частности МОТ, — выполняя функции секретариата при группе предпринимателей. В целом ряде стран благодаря созданной ею сети национальных организаций предпринимателей она оказывает поддержку ПРООН. Кроме того, через посредство МОТ, она участвует в реализации концепции «Единая Организация Объединенных Наций».

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

В связи с тем что Организация Объединенных Наций все более активно занимается вопросами трудовой и социальной политики, Международная организация предпринимателей продолжает расширять свое участие в работе учреждений Организации Объединенных Наций. Это участие может принимать различные формы, например: организация по мере необходимости участвует в работе Совета. Она также участвует в работе Совета по промышленному развитию Организации Объединенных Наций по промышленному развитию; сотрудничает с ЮНЕП, в том числе по линии «экологически сбалансированного развития экономики»; с Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию в сфере экономических отношений и транспарентности корпоративных структур; с ВОЗ по линии созданного ею глобального плана действий по охране здоровья работающих и с Всемирным банком, участвуя в его работе и мероприятиях на региональном уровне, а также в подготовке его доклада “Doing Business” («Предпринимательская деятельность»).

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

Организация является членом консультативного совета Глобального договора Организации Объединенных Наций. Кроме того, она содействовала работе Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по вопросам предпринимательства и прав человека, играя ведущую роль в поддержании контактов с предпринимателями. В качестве секретариата группы предпринимателей в МОТ организация внесла свой вклад в разработку и осуществление широкого спектра мероприятий МОТ, отражающих все направления работы организации.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация выступила инициатором обсуждений на Международной конференции труда МОТ в 2009 году, итогом которых стало принятие Глобального пакта о рабочих местах, признанного одним из важнейших элементов деятельности по обеспечению занятости в ходе осуществления целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Организация выступила составителем справочников для работодателей, в которых освещались такие вопросы, как принудительный труд и детский труд, при этом одной из приоритетных задач организации остается работа с входящими в ее состав федерациями, направленная на укрепление их потенциала, с тем чтобы привлечь правительства к деятельности на национальном уровне по достижению целей в области развития. Помимо этого, мероприятия, касающиеся предпринимательской инициативы женщин, трудовой миграции, ВИЧ/СПИДа на рабочем месте и укрепления механизмов социального диалога во всем мире, способствуют созданию предпосылок для принятия частным сектором мер по достижению целей в области развития на национальном уровне.

9. Международная организация юристов

Специальный консультативный статус с 1999 года

Введение

Организация содействует налаживанию и поддержанию международных отношений, основанных на законности и справедливости, и формированию международного порядка, основанного на принципе справедливости в отношениях между странами. Чтобы способствовать достижению этих целей, она поддерживает проведение переговоров, семинаров, конференций и практикумов. Она наладила партнерские отношения с организациями, имеющими схожие цели, такими как Академический совет по системе Организации Объединенных Наций.

Цели и задачи организации

Миссия организации состоит в том, чтобы содействовать обсуждению и пониманию проблем международного права и взаимосвязи международного права, международных отношений и политики. Основное внимание организация уделяет этим вопросам в контексте развивающихся стран и тому, какое воздействие они оказывают на развивающиеся страны. В усилиях по достижению этой цели организация делает основной упор на взаимодействии ученых-теоретиков и специалистов-практиков. Она поддерживает Устав Организации Объединенных Наций и оказывает помощь Организации Объединенных Наций и ее специализированным учреждениям.

Существенные изменения в организации

В отчетный период организация включила в сферу своего рассмотрения земельный вопрос, вопросы миграции и насильственного переселения, а также проблему территориального управления, осуществляемого в рамках миротворческих операций Организации Объединенных Наций. Организация также проводила региональные обсуждения вопросов, касающихся меньшинств, религиозного самосознания и конфликтов. Ее члены обсуждали права трудящихся-мигрантов в странах Залива и Западной Азии, а также права народов на ресурсы. Включение этих новых вопросов в круг ведения организации, возможно, потребует изменения ее консультативного статуса со специального на общий.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Чтобы отметить свою двадцать первую годовщину, в декабре 2008 года при поддержке Академического совета по системе Организации Объединенных Наций организация провела в Дели встречу на тему «Единый мир: справедливость и управление на трансграничном уровне». Среди подтем были следующие: а) национальные, региональные и международные учреждения: ведущая роль в глобализации и решение связанных с ней проблем; б) реформирование международной системы правосудия: оценка недавних инициатив; в) самосознание, конфликт, право и управление; и г) инновации, отправление правосудия и управление в Индии.

Чтобы отметить свою двадцать третью годовщину, в декабре 2010 года организация провела в Дели встречу на тему «Миграция и насильственное пе-

реселение: новые трудности для национального, регионального и глобального управления». Это мероприятие было организовано в сотрудничестве с Программой глобальных исследований Университета им. Джавахарлала Неру в Нью-Дели; среди его участников были ученые, студенты факультетов социальных наук и права и юристы. Это мероприятие было проведено при поддержке Академического совета по системе Организации Объединенных Наций, штаб-квартира которого находится в Университете им. Уилфрида Лорье в Уотерлу, Онтарио, Канада.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Из-за отсутствия финансовой поддержки организация не могла принимать участие в совещаниях Организации Объединенных Наций.

Сотрудничество с органами системы Организации Объединенных Наций

Организация наладила официальные отношения с Академическим советом по системе Организации Объединенных Наций, при поддержке которого она осуществляет свои программы.

Инициативы организации в поддержку усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Представители организации принимали участие в программах, разработанных Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), и других осуществляемых НПО на местном уровне программам, связанных с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия.

10. Международная федерация маклеров по недвижимому имуществу

Специальный консультативный статус с 1995 года

Введение

Организация была образована в 1948 году и является одной из наиболее крупных организаций, представляющих частный сектор недвижимости.

Цели и задачи организации

Федерация представляет собой всемирную некоммерческую организацию, которая ведет информационно-разъяснительную работу по международным вопросам, касающимся недвижимого имущества, способствуя тем самым решению проблем, связанных с недвижимостью, во всем мире. Организация налаживает связи между специалистами во всех отраслях, имеющих отношение к недвижимости, посредством проведения просветительской работы и обмена информацией. Она стремится возглавить процесс глобализации частного сектора недвижимости, чтобы свести к минимуму последствия экономического кризиса и обеспечить использование сектора недвижимости в качестве одного из факторов, способствующих экономическому подъему.

Значительные изменения в организации

На своем всемирном конгрессе, состоявшемся в мае 2010 года, организация одобрила документ, озаглавленный «Основы политики для устойчивых рынков недвижимости: принципы и рекомендации для развития сектора недвижимости страны», приняв его за основу для дальнейшей работы организации. Этот документ, официальный текст которого был составлен на английском языке и переведен на испанский, китайский, португальский и русский языки, был представлен организацией и распространен по всему миру.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация провела мероприятия с участием представителей правительств по всем секторам недвижимости в Бразилии, Италии, Португалии, Украине, Франции и странах — членах Лиги арабских государств, призванные поддерживать и осуществить на национальном уровне принципы, разработанные Консультативной группой по рынку недвижимости ЕЭК, и добились обнадеживающих результатов в Украине. Кроме того, она выступила организатором презентаций, представленных в Женеве для 100 членов Консультативной группы. Организация спонсировала и организовала семинар, состоявшийся в декабре 2007 года в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций, который был посвящен причинам финансового кризиса, его последствиям и влиянию на процесс развития в сфере недвижимости, а также приняла участие в шестой сессии Рабочей группы ЕЭК по управлению земельными ресурсами, состоявшейся в Женеве в июне 2007 года.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

В рассматриваемый в докладе период представители организации присутствовали на шестьдесят восьмой–семьдесят первой сессиях Комитета по жилищному хозяйству и землепользованию, состоявшихся в Женеве, на которых они выступили с речами и докладами о деятельности организации. Организация также направила представителя для участия в проходивших в 2008 году в Сантьяго мероприятиях рабочей группы, занимавшейся составлением проекта стандарта социальной ответственности ИСО серии 26000. Кроме того, представители федерации присутствовали на совещании с участием представителя Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат).

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

Организация, действуя на основе координации с представителями Организации Объединенных Наций, организовала брифинги в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций, посвященные таким темам, как «озеленение» планеты и семь факторов, определяющих изменения в условиях кризиса, и представила доклад о соответствующей деятельности ООН-Хабитат. Представители также приняли участие в пятой сессии Всемирного форума городов, состоявшейся в марте 2010 года в Рио-де-Жанейро, Бразилия.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Представитель федерации в Организации Объединенных Наций является членом Комитета неправительственных организаций по населенным пунктам, который продолжает наблюдать за осуществлением повестки дня ООН-Хабитат и содействовать этому процессу, поддерживая тем самым деятельность по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Федерация является также участником «Глобального договора» Организации Объединенных Наций и продолжает развивать партнерские отношения с компаниями, участвующими в деятельности федерации, в интересах повышения осведомленности о целях в области развития. В 2008 году ее представители оказали содействие Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций путем проведения консультаций с высокопоставленными должностными лицами с целью дать оценку процессу развития сельских районов в развивающихся странах. Организация также стала участником фестиваля экологического кино, проходившего в рамках всемирного конгресса в Амстердаме, Нидерланды, и посвященного теме «Взаимосвязь воды и недвижимости».

Дополнительная информация

Организация выступила в роли спонсора и способствовала координации работы одного из заседаний в рамках форума по вопросам экологизации рынков недвижимости, который был организован Консультативной группой по рынку недвижимости ЕЭК и Федеральным агентством по окружающей среде Германии в ноябре 2010 года в Дессау, Германия. Кроме того, представители федерации приняли участие в открытом заседании по теме «Частный сектор недвижимого имущества и Организация Объединенных Наций перед лицом финансового кризиса», состоявшемся в ходе деловых встреч организации в декабре 2010 года в Брюсселе.

11. Международная федерация планируемого родительства (Европейский регион)

Специальный консультативный статус с 2003 года

Введение

Организация представляет собой одно из шести региональных подразделений федерации. Штаб-квартира организации находится в Брюсселе, членский состав насчитывает 41 объединение в Европе и Центральной Азии.

Цели и задачи организации

Организация работает над достижением своих целей, оказывая поддержку программам входящих в ее состав объединений, активно пропагандируя укрепление полового и репродуктивного здоровья, а также соблюдение соответствующих прав в Европе и пропагандируя те же идеи на более широкой основе при поддержке стран-доноров. Она осуществляет свою деятельность в рамках стратегического плана на 2004–2008 годы, который был продлен до 2015 года.

Значительные изменения в организации

В рассматриваемый в докладе период из членского состава организации вышли объединения, функционирующие в Италии и Люксембурге; новыми членами стали объединения из Сербии и Украины.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация взяла на себя подготовку и/или выступила инициатором мероприятий в связи с обзором итогов 15-летней деятельности Международной конференции по народонаселению и развитию, проводившихся в Албании, Армении, Болгарии, Боснии и Герцеговине, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, Литве, Республике Молдова и Таджикистане. Кроме того, члены делегаций стран Европы приняли участие в заседаниях Комиссии по народонаселению и развитию и Комиссии по положению женщин.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Представители организации присутствовали на пятьдесят седьмой–пятьдесят девятой сессиях Европейского регионального комитета ВОЗ, а также на организованной ВОЗ Европейской конференции министров, посвященной системам здравоохранения, которая состоялась в июне 2008 года в Таллинне. Кроме того, ее представители присутствовали на семнадцатой и восемнадцатой международных конференциях по СПИДу; шестьдесят первой ежегодной конференции с участием Департамента общественной информации и неправительственных организаций, проведенной в сентябре 2008 года Париже; и Европейских региональных совещаниях ВОЗ по вопросам укрепления здоровья в семье и общине посредством оптимизации систем здравоохранения, усиления контроля за обеспечением качества в области предупреждения ВИЧ/СПИДа в Европе, а также разработки политических стратегий и услуг, ориентированных на молодежь. Представители организации присутствовали на заседаниях Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), состоявшихся в марте 2009 года в Словакии; Комиссии по народонаселению и развитию, состоявшихся в марте и апреле 2009 года в Нью-Йорке; а также на мероприятиях, посвященных обзору итогов 15-летней деятельности Международной конференции по народонаселению и развитию, состоявшихся в ноябре 2009 года в Стамбуле, Турция. В 2010 году организация направила представителей на практикумы ЮНФПА, проводившиеся в Алма-Ате, Казахстан, и Стамбуле, Турция.

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

В 2009 году в состав руководящего комитета проекта организации, направленного на пропаганду полового и репродуктивного здоровья и прав подростков в Европе, вошла ВОЗ. Представители ВОЗ присутствовали при проведении практикума по одному из компонентов этого проекта, касающемуся передовых методов работы и осуществляемому на средства Европейской комиссии. Организация входит в редакционный совет издаваемого ВОЗ журнала “Entre Nous” («Между нами») о проблемах полового и репродуктивного здоровья и опубликовала в нем ряд статей. В 2010 году ЮНФПА, ВОЗ и Международная федерация планируемого родительства провели стратегическое совещание в

Брюсселе с целью обмена информацией о планах работы на год и согласования областей сотрудничества. В том же 2010 году организация подписала с ЮНФПА меморандум о взаимопонимании, после чего был разработан план работы на год и принято соответствующее соглашение.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация поддержала инициативы Албании, Боснии и Герцеговины, Казахстана, Кыргызстана, Республики Молдова и Таджикистана, цель которых — возложить на правительства ответственность за выполнение задачи 5(b) целей в области развития. Организация обратилась к Европейской комиссии и странам — членам Европейского союза с призывом более активно поддерживать деятельность по выполнению задачи 5(b) в контексте официальной помощи в целях развития. Организация присутствовала на совещании высокого уровня с участием правительственных экспертов из 18 стран Европейского союза, проведенном в октябре 2010 года в Брюсселе для разработки плана мероприятий по осуществлению рекомендаций относительно задачи 5(b), которые были приняты по итогам встречи на высшем уровне, посвященной целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия.

Дополнительная информация

Организация возглавила консорциум из 18 европейских неправительственных организаций, базирующихся в Австрии, Бельгии, Германии, Дании, Ирландии, Испании, Италии, Нидерландах, Норвегии, Португалии, Соединенном Королевстве, Финляндии, Франции, Швейцарии и Швеции, которые призвали правительства своих стран и Европейскую комиссию увеличить объемы донорского финансирования, выделяемого на выполнение задачи 5(b), в контексте официальной помощи в целях развития.

12. Международное движение за оказание помощи бедствующим группам населения — «четвертый мир»

Общий консультативный статус с 1991 года

Введение

Организация работает с физическими и юридическими лицами, пытаясь найти способы искоренения крайней нищеты. Через свой постоянный форум по проблеме крайней нищеты — международную сеть организаций по борьбе с крайней нищетой и правозащитников — она поддерживает связи с отдельными людьми и ассоциациями в 155 странах.

Цели и задачи организации

Действуя в партнерстве с бедными слоями населения, организация оказывает поддержку семьям и отдельным лицам благодаря своему присутствию на низовом уровне и участию в жизни бедных общин в городских и в сельских районах, стремится повысить уровень осознания общественностью проблемы крайней нищеты и оказывает влияние на стратегии, направленные на решение этой проблемы.

Существенные изменения в организации

Изменений нет.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В ходе отчетного периода организация приступила на Мадагаскаре к осуществлению экспериментального проекта по работе и обучению в коллективе, целью которого было предоставление доступа к современным технологиям и возможностям получения достойной работы посредством повышения грамотности молодых людей в сфере информационно-коммуникационных технологий и посредством создания ремесленного кооператива для взрослого населения.

Она также завершила в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии исследовательский проект под названием «Голос в поддержку перемен»; в нем приняли широкое участие взрослые люди, живущие в условиях крайней нищеты, а его цель состояла в разработке стратегических рекомендаций для органов местного самоуправления и центральных властей.

Организация продолжала обеспечивать работу своего постоянного форума по проблеме крайней нищеты в мире в целях поддержки усилий тех, кто в условиях изоляции бок о бок работает с людьми, живущими в крайней нищете, а также своей всемирной сети, объединяющей детей с самыми разными судьбами, чтобы дать им равные возможности.

В 2007 году в рамках консультаций, проводившихся Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), организация привлекла к сотрудничеству живущих в условиях крайней нищеты людей из Перу, Польши, Сенегала, Таиланда, Франции и Швейцарии, чтобы они также приняли участие в этом процессе.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

В отчетный период представители организации направляли письменные заявления на сорок пятую–сорок восьмую сессии Комиссии социального развития.

Представители организации также присутствовали на пятьдесят второй и пятьдесят третьей сессиях Комиссии по положению женщин и сессиях Совета по правам человека, на которых они представили свои письменные заявления и выступили с устными заявлениями.

В 2007 году делегация, представлявшая организацию, и группа людей, живущих в условиях крайней нищеты, встретились с Генеральным секретарем, чтобы передать ему список с подписями тех, кто призывает к действиям, призванным положить конец крайней нищете. В 2010 году делегация молодых представителей организации также встретилась с Генеральным секретарем во время посещения им Европейского парламента в Страсбурге, Франция.

Кроме того, в отчетный период Движение и УВКПЧ совместно организовали Ярмарку инноваций Совета, которая проходила в Женеве со 2 по 4 июля 2007 года.

В 2009 году члены организации выступили на созванном УВКПЧ в Женеве совещании экспертов, посвященном проекту руководящих принципов в от-

ношении крайней нищеты и прав человека. Члены организации из Мадагаскара также выступали на Социальном форуме Совета по правам человека.

В 2009 году в Женеве состоялась встреча с участием международной делегации взрослых и детей из бедных семей и заместителя Верховного комиссара по правам человека, организованная по случаю двадцатой годовщины ратификации Конвенции о правах ребенка.

В 2010 году представитель организации был в числе тех, кто отвечал на вопросы в ходе неофициальных слушаний, проведенных Генеральной Ассамблеей по вопросу о целях развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, с участием организаций гражданского общества.

Сотрудничество с органами системы Организации Объединенных Наций

Отделение Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в Буркина-Фасо оказывало финансовую поддержку организации на протяжении более чем 25 лет. Организация наладила партнерские связи с ЮНИСЕФ в рамках осуществления программы оказания денежной помощи семьям, живущим в условиях крайней нищеты на мусорной свалке в Антананариву. В 2008 и 2010 годах она также получила средства на финансирование исследовательского проекта по изучению вклада людей, живущих в условиях крайней нищеты, в дело укрепления мира.

Инициативы организации в поддержку усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Изменений нет.

13. Международный альянс за миростроительство

Специальный консультативный статус с 2007 года

Введение

Эта организация, базирующаяся в Швейцарии, представляет собой международную неправительственную организацию, тесно сотрудничающую с Организацией Объединенных Наций и содействующую странам, в которых происходят конфликты, в установлении прочного мира.

Цели и задачи организации

Основная задача организации состоит в том, чтобы помогать местным и национальным субъектам, а также международному сообществу более эффективно решать проблемы предотвращения и преодоления конфликта, а также проблемы послевоенного восстановления. Эта задача решается главным образом за счет применения разработанной ею особой методологии, которая основана на принципах всеобщего участия, укрепления потенциала и повышения ответственности на местном уровне, более глубокого осмысления различных интересов и целей, использования соответствующих данных и результатов анализа в процессе комплексного принятия решений, определения направлений практической деятельности, а также на принципе стимулирующей, а не доминирующей роли международных субъектов. Применяя эту методологию, орга-

низация функционирует как нейтральная площадка для дискуссий, где участники могут формулировать приоритеты, добиваться консенсуса и разрабатывать стратегические меры, привлекая к участию в этом процессе всех заинтересованных лиц на местном уровне для установления новых партнерских отношений между гражданским обществом, правительственными структурами и международными организациями, занимающимися оказанием помощи. Кроме того, она играет роль партнера международного сообщества и, в частности, Организации Объединенных Наций, а также других многосторонних учреждений и может оказывать им помощь в решении задач по предотвращению конфликтов и миростроительству на местах, а также при корректировке их стратегического курса, реформировании учреждений и пересмотре программных документов. Организация помогает им получать более полное представление о местных субъектах и реалиях, налаживать более тесные контакты, способствовать разработке комплексных мер, создавать условия для регулярных неформальных консультаций с субъектами местного и национального уровня и устанавливать новые партнерские связи. Помимо этого, она дает более четкое представление о проблемах стран, находящихся в состоянии кризиса, конфликта или на этапе послевоенного восстановления, а также о методах взаимодействия между субъектами местного, национального и международного уровня, применимых для решения таких проблем. Кроме того, организация работает над созданием глобальной сети, охватывающей участников деятельности, проекты и учреждения на местном, национальном и международном уровнях, которые занимаются восстановлением стран, пострадавших от войны, вопросами преодоления и предотвращения конфликтов, тем самым содействуя обмену информацией и опытом и способствуя таким образом их более эффективному применению.

Значительные изменения в организации

Изменений нет.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В рассматриваемый в докладе период организация участвовала в реализации программы ПРООН «Действия в интересах сотрудничества и доверия». В настоящий момент эта новая форма партнерского сотрудничества функционирует в составе Управления Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС) в качестве одного из ее оперативных подразделений. В рамках этой инициативы организация оказывает поддержку Организации Объединенных Наций на Кипре, в Либерии и на Ближнем Востоке.

Проект организации в Либерии, реализованный по линии группы совместной разработки программ в составе ЮНОПС, был связан с осуществлением серии мероприятий по примирению в графстве Нимба в 2009 году на основе координации с правительством Либерии и Миссией Организации Объединенных Наций в Либерии и на средства Фонда миростроительства в Либерии. Методы разрешения конфликта, использованные в этом проекте, были признаны образцовыми и в настоящее время применяются на национальном уровне при проведении мероприятий аналогичного характера.

В мае 2009 года группа совместной разработки программ стала одним из участников создания новой программы, получившей название «Кипр-2015»,

которая была нацелена на активный поиск путей урегулирования кипрского конфликта и получила поддержку руководства как киприотов-греков, так и киприотов-турок, подкрепленную соответствующими политическими решениями и документами.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация приняла участие в первом практикуме сообщества практиков миростроительства, состоявшемся в июле 2008 года в Хиросиме, Япония, а также в его консультативном практикуме, проходившем в июле 2010 года в Женеве и посвященном роли женщин в миростроительстве.

Сотрудничество со структурными подразделениями Организации Объединенных Наций

Организация провела коллективный практикум по вопросам укрепления потенциала для страновой группы Организации Объединенных Наций в Ливане в контексте подготовки своей заявки в Фонд миростроительства. Этот процесс включал тщательную дистанционную подготовку в течение семинедельного периода с участием группы по координации, в состав которой входили сотрудники Управления по поддержке миростроительства, собственно организации и страновой группы Организации Объединенных Наций, завершившуюся двухдневной подготовительной сессией на местах осуществления деятельности. Кроме того, с той же целью был проведен трехдневный экспериментальный практикум, получивший положительную оценку его участников и позволивший организаторам обозначить ряд существенных моментов для учета при подготовке последующих документов.

Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация активно участвует в международном диалоге по миростроительству и государственному строительству, начатом по итогам проведенного в 2008 году в Аккре форума высокого уровня по повышению эффективности внешней помощи.

14. Международный институт административных наук

Специальный консультативный статус с 1947 года

Введение

Международный институт административных наук был создан в целях развития теории и практики государственно-административной деятельности и государственного управления. Он действует на глобальном уровне и финансируется государствами из различных регионов мира, оставаясь при этом независимым от них; взаимодействуя с Организацией Объединенных Наций, он стремится выражать суждения и взгляды, которые носили бы нейтральный характер, были бы максимально объективными и всегда основывались на фактах. Организация была основана в 1930 году; в центре ее внимания всегда были проблемы современности и проблемы будущего.

Цели и задачи организации

Цели организации заключаются в следующем: а) содействовать развитию административных наук; б) создать всемирную платформу для обмена опытом и мнениями между специалистами-практиками и учеными-теоретиками; с) обеспечивать взаимосвязь между теоретическими исследованиями и практикой; d) совершенствовать организационную структуру и повышать функциональность органов государственного управления; е) разрабатывать эффективные методы и технологии управления; и f) способствовать достижению прогресса в области управления на национальном и международном уровнях.

Существенные изменения в организации

В 2010 году организация утвердила пересмотренный вариант своего устава. В дополнение к своей европейской региональной группе по вопросам государственного управления и специализированной международной ассоциации школ и институтов управления организация создала латиноамериканскую группу по вопросам государственного управления, а в 2011 году будет создана азиатская группа по вопросам государственного управления.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В отчетный период, стремясь содействовать реализации повестки дня Совета в области развития, Институт организовал три ежегодные международные конференции, проводил региональные совещания, семинары и практикумы и готовил публикации, с тем чтобы способствовать развитию теории и практики государственно-административной деятельности и государственного управления во всем мире. Кроме того, проектные группы провели сравнительные исследования по конкретным актуальным вопросам государственного управления.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Представители организации приняли участие в ежегодном совещании Комитета экспертов по государственному управлению, проходившем в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. В течение отчетного периода представители организации также приняли участие в ряде мероприятий, организованных Отделом государственно-административной деятельности и управления развитием, существующим в Департаменте по экономическим и социальным вопросам Секретариата.

Сотрудничество с органами системы Организации Объединенных Наций

Организация тесно сотрудничает с Отделом государственно-административной деятельности и управления развитием в усилиях по достижению их общих целей. Она также входит в состав Сети Организации Объединенных Наций по вопросам государственного управления и часто предлагала Организации Объединенных Наций создавать дискуссионные группы на своих различных конференциях, например в Абу-Даби в 2007 году, в Анкаре и Риме в 2008 году, в Хельсинки и Рио-де-Жанейро в 2009 году, а также на Бали, Индонезия, в 2010 году.

Инициативы организации в поддержку усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация стремится способствовать развитию теории и практики государственно-административной деятельности и государственного управления и таким образом содействует достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

15. Международный комитет по инспекции автотранспортных средств

Специальный консультативный статус с 1987 года

Введение

Консультативный статус организация получила в 1987 году. Это всемирная организация, действующая в 59 странах мира и насчитывающая 119 членов.

Цели и задачи организации

Цель организации состоит в том, чтобы играть ведущую роль в формировании устойчивой системы проверки и обеспечения эксплуатационной пригодности автотранспортных средств во всех регионах мира, что основывается на убежденности организации в том, что качественный техосмотр эксплуатируемого транспортного средства является и будет являться важнейшим компонентом любого эффективного контроля за техническим состоянием автотранспорта, поскольку в конечном итоге это приносит социальные и экономические выгоды, выражающиеся в повышении уровня безопасности дорожного движения и появлении экологически чистых видов автотранспорта. Организация будет добиваться своей цели путем оказания воздействия на ключевых заинтересованных лиц и благодаря своей инициативности и репрезентативности; она будет вносить предложения и предлагать стратегии в отношении эксплуатируемого автотранспорта всех видов, основываясь на объективном, беспристрастном анализе социальных и экономических выгод технического осмотра и других методов проверки эксплуатационной пригодности автотранспортных средств, а также на необходимости осуществления независимого контроля за любой такой проверкой.

Деятельность организации заключается главным образом в следующем:

- a) проведение конференций и внесение основанных на передовом опыте рекомендаций относительно регулярной проверки и обеспечения эксплуатационной пригодности автотранспортных средств;
- b) организация встреч рабочих групп по проверке состава выхлопных газов, уровня шумового воздействия, тормозных систем, по вопросам новых технологий, качества, подлежащих проверке элементов, осмотра подвески и проверки электронных систем автомобиля;
- c) координация научных и практических исследований и разработок;
- d) сбор информации о методах и процедурах, используемых членами организации, и составление на ее основе анкеты по общим вопросам и вопро-

сам, касающимся состава выхлопных газов, состояния тормозных систем и качества;

е) взаимодействие с международными регулирующими органами и другими объединениями и заинтересованными сторонами, такими как Европейская комиссия, Европейская ассоциация производителей оборудования для автомастерских, Азиатский банк развития и Альянс за безопасность грузового автотранспорта в Северной Америке;

ф) содействие в подготовке проектов нормативных и справочных документов, в том числе для Экономического и Социального Совета, Комитета по внутреннему транспорту Европейской экономической комиссии (ЕЭК), Всемирного форума по согласованию правил в отношении автотранспортных средств и Европейской комиссии.

Существенные изменения в организации

В отчетный период организация учредила региональную консультативную группу для Африки, чтобы обеспечить постоянное представительство в регионе. Группа оценивала:

- системы безопасности: электронные системы, механические системы, тормозные системы;
- системы защиты окружающей среды: выхлопные газы, выбросы CO₂, уровень шумового воздействия;
- результаты стандартной проверки: обновленные согласованные стандарты, уровень подготовки персонала, качество;
- постоянно действующие системы обеспечения соблюдения правил: проверки на дорогах, другие виды проверки технического состояния транспортных средств;
- информационные системы: базы данных, содержащие технические характеристики транспортных средств и результаты техосмотров, сбора и анализа данных, а также наличие автоматизированных транспортных систем.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Представители организации участвуют в совещаниях Всемирного форума по согласованию правил в отношении автотранспортных средств в соответствии с Соглашением о принятии единообразных условий для периодических технических осмотров колесных транспортных средств и о взаимном признании таких осмотров от 13 ноября 1997 года. Организация представила предложение о внесении изменений в правило 2 этого соглашения; в июне 2011 года это предложение было принято.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Изменений нет.

Сотрудничество с органами системы Организации Объединенных Наций

Изменений нет.

Инициативы организации в поддержку усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Изменений нет.

Дополнительная информация

Организация также помогает Европейской комиссии разрабатывать предложения о совершенствовании методов проверки эксплуатационной пригодности автомобилей. В течение отчетного периода подготовленные организацией рекомендации использовались в качестве справочных документов, на которые Европейская комиссия опиралась при разработке новых требований и рекомендаций в отношении эксплуатационной пригодности автомобилей.
